
Kойто иска да бъде пръв: 

Притчи 8:1-21 
 

Римляни 9:16-18  И тъй, не зависи от този, който иска, нито от този, който тича, но от Бога, 
Който показва милост.  17  Защото писанието казва на Фараона: "Именно за това те издигнах, 
за да покажа в тебе силата Си, и да се прочуе името Ми по целия свят"  18  И тъй, към когото 
ще, Той показва милост, и когото ще закоравява. 

 

Псалм 18:20-27  Въздаде ми Господ според правдата ми; Според чистотата на ръцете ми 
възнагради ме,  21  Защото съм опазил пътищата Господни, И не съм се отклонил от Бога мой в 
нечестие.  22  Защото всичките Му съдби са били пред мене, И от повеленията Му не съм се 
отдалечил.  23  Непорочен бях пред Него, И опазих се от беззаконието си.  24  Затова Господ ми 
въздаде според правдата ми, Според чистотата на ръцете ми пред очите Му.  25  Към 
милостивия, Господи, милостив ще се явиш, Към непорочния, непорочен ще се 
явиш.  26  Към чистия, чист ще се явиш, И към развратния, противен ще се явиш.  27  Защото 
оскърбени люде Ти ще спасиш; А очи горделиви ще смириш. 

 

1 Коринтяни 15:32  Ако, по човешки казано, съм се борил с зверовете в Ефес, какво ме ползува? 
Ако мъртвите не се възкресяват "нека ядем и пием, защото утре ще умрем". 

 

Йов 1:20-21  Тогава Иов стана, раздра дрехата си, и обръсна главата си, и като падна на земята 
поклони се.  21  И рече: Гол излязох из утробата на майка си; гол ще и да се върна там. Господ 
даде, Господ отне; да бъда благословено Господното име. 

 

Матей 7:24-27  И тъй, всеки, който чуе тия Мои думи и ги изпълнява, ще се уприличи на разумен 
човек, който е построил къщата си на канара;  25  и заваля дъждът, придойдоха реките, духнаха 
ветровете, и устремиха се върху тая къща; но тя не падна, защото бе основана на канара.  26  И 
всеки, който чуе тези Мои думи и не ги изпълнява, ще се уприличи на неразумен човек, който 
построи къщата си на пясък;  27  и заваля дъждът, придойдоха реките и духнаха ветровете, и 
устремиха се върху тая къща; и тя падна, и падането й бе голямо. 

 

Каква е перспективата на нашия живот със и без Бога. 

 

Лука 11:23  Който не е с Мене, той е против Мене; и който не събира заедно с Мене, той 
разпилява. 

 

Галатяни 5:13-14  Защото вие, братя, на свободата бяхте призовани; само не употребявайте 
свободата си като повод за угаждане на плътта, но с любов служете си един на 
друг.  14  Защото целият закон се изпълнява в една дума, сиреч в тая "Да обичаш ближния си 
както себе си". 

 

Марко 10:42-45  Но Исус ги повика и им каза: Вие знаете, че ония, които се считат за управители 
на народите, господаруват над тях, и големците им властвуват над тях.  43  Но между вас не е 
така; а който иска да стане големец между вас, ще ви бъде служител;  44  и който иска да бъде 
пръв между вас, ще бъде слуга на всичките.  45  Защото наистина Човешкият Син не дойде 
да Му служат, но да служи, и да даде живота Си откуп за мнозина. 



 

Йоан 13:1-17  А преди празника на пасхата, Исус, знаейки, че е настанал часът Му да премине от 
този свят към Отца, като беше възлюбил Своите, които бяха на света, до край ги възлюби.  2  И 
когато беше готова вечерята, (като вече дяволът беше внушил в сърцето на Юда Симонова 
Искариотски да Го предаде),  3  като знаеше Исус, че Отец, е предал всичко в ръцете Му, и че от 
Бога е излязъл и при Бога отива,  4  стана от вечерята, сложи мантията Си , че Исус му казва: 
Купи каквото ни трябва за празника, или: Дай нещо на сиромасите.  5  После наля вода в 
омивалника и почна да мие нозете на учениците и да ги изтрива с престилката, с която беше 
препасан.  6  И тъй дохожда при Симона Петра. Той Му казва: Господи, Ти ли ще ми умиеш 
нозете?  7  Исус в отговор му рече: Това, което Аз правя, ти сега не знаеш, но отпосле ще 
разбереш.  8  Петър Му каза: Ти няма да омиеш моите нозе до века. Исус му отговори: Ако не те 
омия нямаш дял с Мене.  9  Симон Петър Му казва: Господи, не само нозете ми, но и ръцете и 
главата.  10  Исус му казва: Който се е окъпал няма нужда да омие друго освен нозете си, но е цял 
чист и вие сте чисти, но не всички.  11  Защото Той знаеше онзи, който щеше да Го предаде: 
затова и рече: Не всички сте чисти.  12  А като оми нозете им и си взе мантията седна пак и рече 
им: Знаете ли какво ви сторих?  13  Вие Ме наричате Учител и Господ; и добре казвате, защото 
съм такъв.  14  И тъй, ако Аз, Господ и Учител, ви омих нозете, то и вие сте длъжни 
един на друг да си миете нозете.  15  Защото ви дадох пример да правите и вие както и Аз 
направих на вас.  16  Истина, истина ви казвам, слугата не е по-горен от господаря си, нито 
пратеникът е по-горен от онзи, който го е изпратил.  17  Като знаете това, блажени сте, ако го 
изпълнявате. 

 


